

Голос времени

Суббота, 22 июля, 2000 год

№58 (6092)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Г. Зюганов: Деревня умрет последней

Не так часто российскую провинцию балует своим вниманием столичная политическая элита. А если такое и случается, то, как правило, в пик какой-нибудь очередной предвыборной гонки.

А тут вот такое неординарное событие: в минувшую среду зольчане принимали у себя высокого гостя - лидера КПРФ, депутата Государственной Думы, доктора философских наук Геннадия Андреевича Зюганова.

Будучи на отдыхе на Кавминводах, он прибыл в наш район, чтобы ознакомиться с ходом уборки урожая и, по его выражению, из уст крестьян услышать об их проблемах, заботах, посмотреть своими глазами, как живут люди села на Ставрополье и что думают о происходящем в стране. И такая возможность ему была предоставлена.

Первое знакомство с кировчанами произошло прямо на границе Кировского района. По укоренившейся традиции почетных гостей, Г. Зюганова, губернатора края А. Черногорова, первого заместителя председателя Правительства края В. Хорунжего, зольские красавицы встречали хлебом-солью, веселой казачьей песней и множеством вопросов. Они даже попросили Геннадия Андреевича отремонтировать крышу на Доме культуры, на что гость шуточно ответил, что если Виктор Васильевич Хорунжий не осилит эту проблему, то он добавит денег из партийных взносов.

Далее гости направились на поля СПК "Зубр", к уборочному комплексу, руководит которым уважаемый хлебороб Александр Васильевич Петров, а также на зерноток, где хозяйство хранит урожай 2000 года.

Все, что люди высказывали Г. Зюганову в ходе общения с ним (в чем их активно поддерживал губернатор А. Черногородов), не ново. Сегодня крестьянина губит наплевательское отношение к его труду со стороны государства: техника изноше-

на до предела, служить ей осталось не более двух лет, приобрести новую не на что, а если и удалось бы наскрести денег хотя бы на одну единицу новой, то купить ее сегодня не так просто. А что творится с ГСМ? Цена только на солтырку с одного рубля пятидесяти копеек подскочила до пяти с половиной. Понятно, что получить более высокий урожай в этом году помешала погода, но ведь и удобрения вносить надо, а где взять на это средства, когда зерно еще на корню, а его уже до зернышка просчитали, чтобы расплатиться с долгами.

Равнодушно наблюдать со стороны этот диалог, а вернее, монолог невозможно. В словах людей - и боль, и горечь, и обида, которую они, кажется, готовы высказать всякому, кто бы их согласился выслушать, а еще лучше помочь. И в то же время лица у них доброжелательные, глаза теплые, тон уважительный, они улыбаются и завершают свой разговор надеждами на лучшую крестьянскую долю. А комбайнер Василий Кондратенко даже прокатил высокого гостя на своем "Доне".

Здесь же на поле, общаясь с журналистами (ведь мы хоть и провинция, а тоже не лыком шиты: тут тебе телевидение и краевое, и наше, новопавловское, и радио, и газетчики), Г. Зюганов обобщил все, что услышал от селян. Если коротко, то сказал он примерно так:

- Хлеб всему голова. Но виды на урожай в этом году, в целом по России, слабые, с хлебом

будет трудно и на Украине, и в Белоруссии, и у нас тоже. И прогнозы таковы: на каждого россиянина - 500 кг зерна.

Геннадий Андреевич полностью согласен с теми претензиями, которые высказывают аграрии всем ветвям власти, считает, что надо срочно что-то делать, потому как без деревни, без села, без их продукции ни одно государство выжить не может.

Что же касается влияния Госдумы на судьбу российского сельхозпроизводителя, то она предпринимает конкретные шаги по его поддержке. Ею разработана программа поддержки аграрного сектора, и депутату В. Стародубцеву поручено проработать ее с правительством. Сам же Г. Зюганов недавно обсуждал этот вопрос с президентом В. Путиным. И если эта программа будет взята правительством на вооружение, то в ближайшие два-три года ситуация в сельском хозяйстве выправится.

И, как выразился Геннадий Андреевич, все равно деревня умрет последней, потому что в ней живут трудолюбивые, сильные люди, которые выживают даже в самых, казалось бы, невыносимых условиях.

Г. Зюганов ответил на другие вопросы журналистов. В частности, на вопрос о его отноше-

нии к реформированию государственной власти в стране он ответил так:

- В стране нет государственной власти и государства как такового. Границы открыты - везут наркотики, оружие, кого угодно и что угодно. В стране нет гимна, герба, нет флага общепризнанного, нет программы развития страны. И вот впервые мы услышали от Президента Путина, что страна в опасности, она вымирает. Если это понимание есть (о чем мы твердим уже десять лет), будем надеяться, что все-таки курс будет исправлен. Что касается нашей политики в этом отношении, мы подготовили год назад программу и предложили ее на выборах. Она реально учитывает потребности всех секторов и отраслей, ее быстро можно осуществить.

О вертикали власти. Сегодня у нас полное безвластие: есть независимый Татарстан, мятежная Чечня, замораживающий Север, по 18 часов в сутки без света сидит Дальний Восток. Вы считаете что это власть? Нет, это не власть. Такую власть надо пороть плеткой каждый день. Власть должна отвечать перед гражданами.

О сегодняшнем голосовании. Дума преодолела veto по закону о восстановлении вертикали власти, и правильно: все должны отвечать друг перед другом. За него фракция КПРФ голосовала единогласно. Что же касается принципа формирования Совета Федерации - против. В своей беседе с Путиным я сказал, что я бы никогда с этого не начинал. Хотя я за сильную власть, но она должна быть под контролем народа, потому что чиновник без контроля - это чума: или соплется, или провоцируется. Фракция КПРФ считает, что есть много рычагов, с помощью которых можно влиять на губернаторов.

Интересовались журналисты и таким вопросом: почему Геннадий Андреевич так резко критиковал режим Ельцина и Путина считал преемником этого самого режима, а теперь с его стороны критики в адрес президента не слышно.

По его мнению, Путин стоит на

развилке двух дорог: и если выберет правильную - лидер КПРФ будет его поддерживать.

А еще Г. Зюганов выразил уверенность, что коммунисты в России обязательно придут к власти, и в качестве примера привел страны, где у власти стоят коммунисты, и эти государства процветают.

На вопрос о расколе в рядах коммунистов, в связи с попытками Г. Селезнева создать свою партию, Г. Зюганов ответил, что за последнее десятилетие таких попыток было много, но все они закончились крахом. Чтобы создать партию, по мнению Геннадия Андреевича, нужно время, а главное - идея. Поэтому Г. Селезнев еще думает, и окончательное решение им не принято.

Намерен лидер КПРФ принять самое активное участие и в выборах губернатора нашего края.

- Мы к этому серьезно готовимся, изучаем обстановку, претендентов, и как только будет объявлена выборная кампания, назовем своего кандидата.

Гости также побывали на строящемся в нашем районе Малкинском песчано-гравийном карьере, проектная мощность которого 2 миллиона 600 тысяч кубических метров гравия, щебня, песка, песчано-гравийной смеси в год. Пуск первой очереди объекта назначен на 25 июля сего года.

На прощание Геннадий Андреевич пожелал всем кировчанам добра и удачи и сказал, что общение с ними обогатило его и было очень приятным. А нам, журналистам, подарил на память свои визитки с личной подписью и пошутил, что эта подпись дает право бесплатно получить сто граммов горячительного в любом предприятии общественного питания Москвы.

В поездке по району гостей сопровождали глава Кировской районной государственной администрации П. Кожин и начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Г. Макаров.

Галина АВАНЕСОВА.
Фото Владимира ПОКИДЬКО.



2000 - год 55-летия Великой Победы

“Дорогой фронтовой друг Зиновор Николаевич Арушанян! Совет ветеранов 307-го гвардейского минометного Верхнеднепровского орденов Кутузова и Александра Невского полка и коллектив школы № 672 г. Москвы приглашают вас с супругой на встречу, посвященную Дню Победы...”

Председатель совета ветеранов 307-го ГМП полковник Лев Степанович Каптерев”.

Третий... День Победы

... И он поехал, и 9 Мая у боевой установки БМ-13 “катюша” они сфотографировались на память - те, кто остался в живых (пятый в верхнем ряду З. Арушанян, восьмой - его друг Л. Каптерев).

Русские и татары, армяне и грузины... они снова, как прежде, в одном строю, плечом к плечу, как тогда, в далекие сороковые фронтовые. Это братья по крови, их породила война, и сейчас им трудно понять, почему многие из них теперь оказались в “ближнем зарубежье”... Наш расчет был интернациональным, - рассказывает мне Зиновор Николаевич, - командир орудия Захаров - с Польши, наводчик Бектемиров - из Каракалпакии, заряжающие: Кочлов из Вятки, Нигматулин - из Казани, Степанов - сибиряк, я, водитель, армянин из Нагорного Карабаха...

После войны выдвинулся в Баку случайно на ремзаводе с Орешкиным из соседнего дивизиона, в Пятигорске - с Дыбиным, в Москве - с начальником разведки дивизиона - Вороновым... Сейчас переписываемся со Львом Степановичем Каптеревым.

Зиновор Николаевич протягивает несколько последних писем:

- Почитайте, пожалуйста, это не личное...

“Дорогой фронтовой друг Зиновор Николаевич, здравствуйте! Здравствуйте, уважаемая Вера Вачаковна! Доброго вам и вашим детям здоровья!

Всегда очень радостно получать Ваши письма. Да, нас из дивизиона осталось очень мало боевых друзей уходят из жизни. Не стало нашего помкомбата Димы Гусака... Обидно до боли в сердце, что мы в молодости отдавали жизни за общую Отчизну, а теперь многие из нас оказались за границей, в других государствах. Но, несмот-

ря ни на что, мы вместе. Получаю письма от Гриши Понятенко с Украины, от Антона Хачашидзе из Тбилиси, от тебя с Северного Кавказа... У вас там война. И твой дом сожгли. С большой болью в сердце я переживаю с вами эту беду. Крепись, солдат. Мы с тобой прошли с боями всю Великую Отечественную, потеряли много боевых друзей. Уже нет Паши Русакова, Саши Петровского, Евгения Рыбакова и Киулова, Василия Уварова и Данилюка... Таких писем четыре. И в каждом - перечисление все новых имен, ушедших из жизни ветеранов, - совести нашего уходящего века, его славы и доблести, чести и отваги.

Во время армяно-азербайджанского конфликта в Нагорном Карабахе лишилась семья Арушанян своего дома, поселились в Новопавловске, а тут под боком вспыхнула новая война в Чечне. Горько и больно старому солдату пережить это братоубийство.

На той войне с фашистами он знал, за что воюет, сейчас эти войны бессмысленные, ненужные, несправедливые...



И у Зиновора Николаевича есть право так говорить.

На его груди ордена “Красной Звезды” и “Отечественной войны”, медали “За отвагу”, “За победу над Германией”, “За победу над Японией”, и 3 сентября он празднует свой второй День Победы.

... 3 октября 1942 года на Второй Владимирской улице Москвы стал формироваться 307-й гвардейский минометный полк “катюш”. Боевые установки, полученные с завода “Компрессор”, укрыли в лесу Иамайловского парка. Всего в полку было 723 человека, 24 боевые машины и 75 транспортных, 20 раций, 24 противотанковых ружья, зенитный пулемет, 33 гранаты, 450 винтовок и 38 наганов... Полковой залп - 304 снаряда, каждый из которых весит 42,5 килограмма. У деревни Козлево полк произвел 26 залпов через каждые 7-10 минут - такова была интенсивность огня. Не случайно немцы охотились за нашими “катюшами”, но так и не взяли ни одной установки. 12 февраля 1942 года полк начал участвовать в боевых действиях на Северо-Западном фрон-

те. Наши славные “катюши” обеспечивали оборону и поддерживали огнем наступление советских войск на Западном, втором и третьем Белорусских фронтах и первом Дальневосточном. В сентябре 1943 года “катюши” вернулись из Манчжурии в Приморье, и 8 июня 1946 года полк был расформирован. Как воевали бойцы - говорят награды: 430 медалей “За отвагу”, 288 - “За боевые заслуги”. Полк потерял 12 офицеров, 32 сержанта, 57 рядовых. И немцам достало: военнопленный рассказывал, что после залпа “катюш” у них из 120 человек осталось 60...

Демянская операция “Багратион”, освобождение Литвы и Восточной Пруссии, война с Японией...

Все проходит в памяти старого солдата: пенонная переправа через Днепр. Три машины с “катюшами” прошли первыми и обеспечили наступление. Ефрейтор Арушанян получил медаль “За отвагу”, а полк - звание “Верхнеднепровского”. За бои в Восточной Пруссии Арушанян получил орден “Красной Звезды”, ликвидировали фашистскую группировку, а он спас машину с 48 снарядами - потушил огонь, когда пробили бензобаки. Полк наградили орденом Кутузова, а за овладение городом Хайлигенбайль - орденом Александра Невского...

И вернулся солдат к мирному труду: закончил автодорожный техникум, женился, обзавелся детьми и домом, был водителем и слесарем, начальником автоколонны, автобазы... С женой в Москву трижды ездили на встречу с ветеранами, жили в достатке и радости. А тут Карабахский конфликт. И все разом рухнуло - и счастье, и радость, и мир... Но и сегодня старый солдат не теряет надежды!

- Путин - чекист, он знает, что делает. Не надо его терпеть: он наведет порядок в стране. Я человек бывалый, знаю: Россия снова объединит вокруг себя все народы бывшего Советского Союза. Если есть единая Европа, почему не быть вместе СНГ - Союзу Независимых Государств? Тем более, что народы наши привыкли исторически жить вместе без войн и конфликтов.

Может, дойдут до Бога пожелания человека, у которого в жизни два дня Победы. И наступит третий.
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

ФАКТ 724,6

рубля в расчете на месяц - такова сегодня стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по России.

За первое полугодие она возросла на 94 процента, сообщается в сводке Роскомстата РФ.

Льготы не суммируются

Если ветеран труда получил инвалидность, есть ли у него какие-либо дополнительные льготы и тем, что он уже имеет как ветеран труда?

А. ГАЛАБАШОВА

Консультацию по этому вопросу дает кандидат юридических наук Юрий Жуков. Да, есть. Согласно статье 17 Закона РФ “О социальной защите инвалидов в Российской Федерации” инвалид, нуждающийся в улучшении жилищных условий прививается на учет и обеспечивается жильем в первоочередном порядке. Более того, некоторые инвалиды имеют право на дополнительную жилплощадь в виде отдельной комнаты в соответствии с перечнем заболеваний, утвержденным правительством РФ (с этим перечнем можно познакомиться в жилищном органе местной администрации). Указанное право учитывается как при постановке на учет для улучшения жилищных условий, так и при предоставлении жилого помещения.

Так же, как и ветераны труда, инвалиды оплачивают жилую площадь и коммунальные услуги в половинном от установленной суммы размере, а в домах, не имеющих центрального отопления, с 50-процентной скидкой со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных в данной местности для продажи населению. Конечно, эти льготы не суммируются, поэтому, если, допустим, ветеран труда признан инвалидом, он получит 50-процентную скидку с оплаты жилья и коммунальных услуг. А не стопроцентную, как полагают некоторые ветераны.

Инвалидам предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного или дачного хозяйства и для садоводства (огородничества).

Помимо права на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского транспорта (кроме такси) в любом городе страны), которое имеют ветераны труда, инвалиды пользуются еще и льготой на оплату проезда на всех видах общественного транспорта пригородного сообщения. В дополнение к этому им предоставляется 50-процентная скидка со стоимости проезда на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, речного и автомобильного транспорта в период с 1 октября по 15 мая, без ограничения числа поездок, и один раз в год (туда и обратно) в иное время года.

А еще инвалиды 1-й и 2-й групп могут бесплатно проехать один раз в год к месту лечения и обратно.

Служба ГИБДД: итоги полугодия

Позади два квартала текущего года. Время подвести итоги деятельности отделения ГИБДД райотдела милиции. В центре внимания продолжают оставаться вопросы предотвращения дорожно-транспортных происшествий, количество которых в сравнении с прошлогодним периодом несколько уменьшилось: сейчас их насчитывается 24, а было 29. Сократилось при этом также число погибших и получивших ранения различной тяжести.

Особого внимания заслуживает состояние детского дорожно-транспортного травматизма. За прошедшие полгода зарегистрировано два случая, когда ранения получили двое детей. За такой же период прошлого года один ребенок погиб, четверо получили ранения. Однако, несмотря на общее снижение уровня аварийности есть такие водители, которые садятся управлять автомоби-

лем в нетрезвом состоянии. По их вине произошло 6 ДТП, в которых 3 человека погибли и 7 получили ранения.

Нельзя не отметить, что личный состав роты дорожно-патрульной службы отделения ГИБДД постоянно выявляет наиболее грубые нарушения. И вот результаты: превышение скорости допустили 13459 водителей, нарушили правила обгона 118. Служба технического надзора провела 100 проверок автопредприятий района, должностным лицам выдано 49 предписаний. К административной ответственности привлечены 24 руководителя автотранспортных предприятий за невыполнение предписаний ГИБДД и выпуск на линию технически не исправного транспорта. Для сведения: в ходе проверки и обследований было выявлено 268 транспортных средств, технически не исправных, эксплуатация которых запрещена в установленном законо-

дательством порядке

Понятно, в наше время без ананий и строгого соблюдения основного закона дороги - Правил дорожного движения - не обойтись. И хочется верить в то, что нашими общими усилиями удастся стабилизировать обстановку с аварийностью и сократить случаи гибели людей на дорогах. Для того, чтобы закон претворился в жизнь, сотрудники службы ГИБДД прилагают максимум усилий к выполнению основной задачи - сохранению жизни и здоровья людей.

Хочется назвать наших добросовестных сотрудников КГМ, капитана милиции С.В. Панченко и старшего лейтенанта В.В. Демочкина, которые за прошедшее полугодие выявили 14 угнанных автомашин и 32 человека, находящихся в федеральном розыске.

Андрей КОСАРЕЦКИЙ, инспектор по пропаганде, капитан милиции.

Спорт

Выиграли чемпионат края

Комитет по физической культуре и туризму администрации Ставропольского края провел чемпионат по греко-римской борьбе. Принимала в нем участие и сборная Кировского района, которая в общекомандном зачете из 10 команд заняла второе место. На ее счету три первых места (Николай Хлопов, Антон Хлопов, Георгий Шахназарян), три вторых (Евгений Титович, Арсен Костандян, Евгений Велай) и четыре третьих места (Сурен Цатурян, Павел Помогаев, Олег Берсенева, Олег Хлопов). В призовую тройку из двенадцати участников команды не вошли только двое. Это высокий показатель спортивного мастерства наших земляков.
(Соб. инф.).

